
VERBALE del 21/07/2015 

L’anno 2015 il giorno 21 del mese di luglio si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 29 giugno 2015. Alle ore 9,30 sono presenti i consiglieri Figuccia, La Colla e 

Scarpinato. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria supplente, sig.ra Ornella 

Cuticchio, (in quanto la segretaria sig.ra Angela Gambacorta, anche se presente in 

ufficio, trovasi impegnata a svolgere altra attività), constata la presenza del numero 

legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. il seguente punto: 

disamina atti della commissione. La presidente La Colla in considerazione di quanto 

deciso in conferenza di capi gruppo, ovvero la trattazione in Consiglio della delibera 

relativa alle sponsorizzazioni (delibera sulla quale la commissione ha già espresso 

parere), per la quale la commissione ha redatto, al fine di fornire un documento snello 

ed operativo per la città di Palermo, degli emendamenti che a scopo riepilogativo se ne 

dà lettura unitamente alla stessa delibera. Il cons. Scarpinato chiede lumi in merito alla 

mancata presenza dei Revisori dei Conti invitati dalla commissione per il rendiconto 

2014. La presidente risponde che hanno comunicato telefonicamente che, a causa di 

impegni pregressi, non possono essere presenti. Si dà atto che alle ore 10,00 entra il 

cons. La Corte. Il cons. Figuccia chiede alla presidente di reiterare la richiesta, e questa 

comunica che già sono stati proposti altri due giorni per l’incontro oggetto della 

discussione e che si aspetta risposta. Si dà atto che alle ore 10,05 entra la cons. 

Bonvissuto ed esce il cons. Figuccia. Si continua con la lettura degli emendamenti ed 

alle ore 10,25 entra il cons. Mineo. Si continua la disamina degli emendamenti ed alle 

ore 10,45 esce il cons. La Corte. Si commentano gli emendamenti trattati. Alle ore 

11,00 entra la cons. Spallitta e successivamente escono alle ore 11,05 i consiglieri 

Mineo e Scarpinato. Continua la seduta e la cons. Bonvissuto, nel rileggere i verbali, 

che sono stati approvati nella seduta di ieri, osserva che ritiene ci sia un’imprecisione 

nel verbale di g. 30/06, in quanto la stessa si è astenuta e non è corretto secondo lei 

dichiarare che i verbali sono stati approvati “all’unanimità dei presenti”. La cons. 

Spallitta dichiara di condividere l’osservazione della Bonvissuto e osserva che 

nell’interpretazione data del verbale, per la stessa, era ovvio che il voto finale sui verbali 

era a maggioranza alla luce della dichiarazione verbalizzata di astensione della cons. 

Bonvissuto e dopo l’allontanamento della stessa la commissione, in costanza del voto 

favorevole – all’unanimità - dei presenti rimasti. Propone alla commissione quindi per 

evitare interpretazioni erronee di precisare che il voto finale sui verbali approvati sia 



dato a maggioranza. La cons. Bonvissuto nulla osserva. La presidente La Colla 

condivide e dà disposizione in tal senso ed alla ore 11,40 chiude la seduta. 

LA SEGRETARIA SUPPLENTE    LA PRESIDENTE 

(O. Cuticchio )          (Luisa La Colla) 

 


